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VERBALE N° 41/2024

SEDUTA DEL 17 dicembre 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno 17  (diciassette)  del  mese  di  dicembre la  Commissione
Controllo è convocata in presenza e ai sensi dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede
consultiva, presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei
lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  n.  93/2024  avente  ad  oggetto:

“Razionalizzazione periodica delle partecipazioni  del  Comune di  Firenze ex art 20 del  D.lgs 19
agosto 2016 n. 175 - Ricognizione delle partecipazioni detenute - Individuazione partecipazioni da
razionalizzare.  Relazione  sull'attuazione  delle  misure  di  razionalizzazione  adottate  con
deliberazione 2023/CC/54.”;

 Programmazione dei lavori della Commissione Controllo;
 Varie ed eventuali.

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.00):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

COMPONENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca MONACO Michela

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela CHELLI Matteo

E’ presente il Dott.  Salvatore Santoro per illustrare tecnicamente la Proposta di Delibera all’esame della
Commissione,

Per la segreteria è presente Debora Novelli, per lo streaming è presente Grazia Aricò.

Il Presidente al Bambagioni alle ore 12.04 apre la seduta e dopo i saluti e  ringraziamenti di rito introduce
l’ordine del giorno e dà la parola all’Assessore Bettarini.
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 Alle 12.05 entra il Consigliere Sabatini.

L’Assessore  Bettarini  illustra   gli  approfondimenti  sul  documento  relativi  alle  Società  a  partecipazione
diretta e indiretta.

Alle 12.10 entrano le Consigliere Monaco e Del Re.

L’Assessore  Bettarini  termina  il  suo  breve  intervento  per  partecipare  ad  una  Conferenza  Stampa
comunicando però di tornare in Commissione.

Il  Presidente  Bambagioni  dà  quindi  la  parola  al  Dottor  Santoro  con  richiesta  di  spiegare  con  parole
comprensibili il Deliberato, spiegando anche cosa l’Amministrazione decide e cosa rimanda.

Alle 12.12 entra il Consigliere Semplici.

Il Dottor Santoro prende la parola e cura gli approfondimenti del caso facendo riferimento agli allegati 1 e A
chre il Presidente Bambagioni fa distribuire ai presenti dalla segreteria per una maggior comprensione delle
voci in dettaglio e natura delle partecipate.

Terminato l’approfondimento del Dottor Santoro il Presidente Bambagioni da la parola ai Consiglieri per gli
interventi ed un confronto aperto con il Dottor Santoro moderandone le repliche e gli interventi stessi.

Intervengono i Consiglieri Sabatini, Fratini,Arciprete,Conti,Palagi,Del Re.

Alle 12.57 esce il Consigliere Sabatini.

Nell’attesa che rientri l’Assessore Bettarini per ulteriori approfondimenti intervengono il Presidente, la Con-
sigliera Del Re che lamenta la presenza di pochi minuti da parte dell’Assessore Bettarini e il Consigliere Pa -
lagi che propone di discutere la Proposta ma rimandare il voto  in assenza di risposte da parte del suddetto
Assessore; si apre un dibattito tra il Presidente Bambagioni e i Consiglieri Semplici e Conti.

Alle 13.25 rientra in seduta l’Assessore Bettarini per continuare e concludere gli approfondimenti del caso.

Il Presidente Bambagioni comunica che la commissione è stata lunga cita quanto sollevato dalla Consigliera
del Re ma ritiene di procedere.

Interviene il Consigliere Conti.

Prende nuovamente la parola l’Assessore Bettarini per le relative repliche e osservazioni.

Intervengono i Consiglieri Del Re e Palagi.

Alle 13.32 esce la Consigliera Del Re.

Il  Presidente  Bambagioni  pone  in  votazione  l'espressione  del  parere  della  Commissione  Controllo  sulla
Proposta di Delibera n. 93/2024 avente ad oggetto: “Razionalizzazione periodica delle partecipazioni del
Comune di Firenze ex art 20 del D.lgs 19 agosto 2016 n. 175 - Ricognizione delle partecipazioni detenute -
Individuazione partecipazioni da razionalizzare. Relazione sull'attuazione delle misure di razionalizzazione
adottate con deliberazione 2023/CC/54.”:

ESITO: PARERE FAVOREVOLE
 Presenti 9 (nove): Bambagioni, Chelli, Conti, Arciprete, Fabiani, Fratini, Monaco, Palagi, Semplici;

Palazzo Vecchio                                                            Tel.  055 2768248                            
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione.controllo@comune.fi.it – http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



                                         
                                                                              

STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                                                      Commissione Consiliare
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                                                                Controllo Enti Partecipati         
  

 Favorevoli 6 (sei): Conti, Arciprete, Fabiani, Fratini, Monaco,Semplici;
 Contrari 3 (tre):Bambagioni, Palagi, Sirello;

Il verbale della seduta del 10.12.2024 della Commissione Controllo è considerato come approvato.

Il Presidente rimette alla prossima seduta di affrontare il terzo punto dell’ordine del giorno odierno.

Alle ore 13.35 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.
 
Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca MONACO Michela

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela CHELLI Matteo

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 30.12.2024.

                Il Segretario                                                                                       Il Presidente

              Debora Novelli                                                                                  Paolo Bambagioni
Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli uffici della Struttura
Autonoma del Consiglio comunale. 
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